



今天多云,下午到上半夜多云到阴有短时小雨 温度:最低8℃ 最高19℃  
西北风4-5级 明天晴到多云 温度:最低9℃ 最高18℃ 西北风4-5级  
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26467号 今日8版

## 一季度贷款主要投向实体经济

### 超八成新增贷款投向企(事)业单位,有力支持复工复产

一季度我国人民币贷款增加7.1万亿元,同比多增1.29万亿元,为疫情防控、企业复工复产提供了有力支持。新增贷款主要投向哪里?货币政策传导效率如何?这些引起市场普遍关注。

“近期中信银行给我们办理了票据贴现180多万元,帮我们解决了采购原材料的资金问题。”浙江省余姚市兰山电机企业有限公司总经理鲁孝良告诉记者,2

月中旬复工后,原材料成本上涨一度令企业流动资金紧张。此时多家银行伸出援手,最终以2.75%的利率办理了票据贴现,大大降低了融资成本。

这家企业之所以能较低成本拿到资金,得益于人民银行再贴现政策支持。人民银行增加的5000亿元再贷款再贴现额度,以及给银行2.25%的再贴现利率,让银行更有动力和能力支持企业。

“当前货币政策逆周期调控效果逐步显现,金融对实体经济支持力度不断增强。”中国民生银行首席研究员温彬认为,在一系列货币政策支持下,信贷投放力度和规模远超去年同期,推动3月新增贷款规模大幅回升。

数据显示,3月当月人民币贷款增加2.85万亿元,同比多增1.16万亿元。

▼下转第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

文匯時評

## 增强“机遇意识”,开启“经济春天”

刊第二版

### 虹口将举全区之力、集全球智慧,力争“三年出形象、五年出功能、十年基本建成”

## 北外滩开发建设提速,打造“世界会客厅”

■昨天,虹口区举行北外滩开发建设动员大会。经过优化调整的北外滩功能区管理委员会实行双主任领导机制,由区委书记和区长担任主任;同时,成立北外滩开发建设办公室,选派全区20多个职能部门近百名机关事业单位干部,助力北外滩大开发

■虹口区将加大全球推介力度,筹备好北外滩国际航运论坛,积极策划全球性、国际性商务活动,提升北外滩的显示度。近期北外滩开发办的重点工作,包括北外滩规划细化方案的制定、重大工程的协调推进、对全球招商引资的推荐、精细化管理的提升等

刊第二版

## 总投资240亿元 市北国际科创社区集聚数智产业

■根据规划导则,市北国际科创社区将着重突出“数智产业集聚”“智慧城市先导”“人文创新活力”,承载起静安区中环两翼功能再造、形象重塑、产业迭代、人才集聚的重要使命。项目总投资达240亿元

■此次启动建设的人工智能产业中心项目,地块内留存着四栋老厂房建筑,分别是原彭浦机器厂热处理车间、重工车间、专家楼及零部件车间,总占地面积约4万平方米。经过专家论证,这四栋老建筑将最大限度保留原建筑特色组件和建材,重现风貌,重塑功能,化身新的办公空间

刊第二版

右图:市北国际科创社区人工智能产业中心项目效果图。(受访者供图)



■本报记者 徐晶卉

就在最近,首批百余位新员工在月星集团各个岗位入职,这批管理人才都是从2月底启动的“环球精英”招聘中筛选而出的,也是疫情发生后企业迎来的第一批新人,为企业发展注入新的动力。

面对疫情,沪上一些民企危中寻机、化危为机,走出一波逆势飞扬的“行情”,不但没有裁员,还善于全球揽才,为下一步发展提前谋划、长远布局。在全国工商联常委、月星集团董事长丁佐宏看来,一个人要有免疫力,一个企业同样也要有免疫力,“对于实体经济而言,这个行业不会因为疫情而失去生存的基本条件,但企业的经营方式、思路,需要跟着疫情的节奏做出适时改变”。

### 逆势启动招聘,企业四处揽才

李先生最近刚刚入职月星集团综合管理中心,在他看来,逆势大规模招聘是衡量一家企业是否健康发展的重要指标之一,这显示了企业对持续发展的高度自信。

月星集团是春节后沪上首批启动大规模招聘的民企之一。2月24日,公司通过其官网宣布启动“环球精英”内外同等竞聘计划,集团及旗下多个公司共推出200余种职位,其中包括“首席执行官”“首席战略官”“首席精准扶贫扶贫官”等高级管理岗位,提供竞聘岗位数超过500个。

“招聘计划启动后的两周内,我们就收到了近四万份简历,目前首批员工已入职,后续大批新员工正在办理入职,还有部分岗位在紧张面试中,如果碰到精英人才,还会考虑增加岗位数量。”负责此次招聘的月星集团高级副总裁兼首席政务官邹晶表示,由于发布岗位正值疫情防控关键时期,因此,前期采用了视频方式在全国范围内进行面试,后期疫情缓解后,采取面试方式挑选人才。

逆势启动招聘是出于什么考虑?丁佐宏表示,一方面,这是企业在特殊时期应该承担的社会责任,另一方面,企业的高质量发展离不开人才的支持,“我们对未来的消费恢复充满信心,对于经济长期向好的基本面也坚信不疑,因此,需要更多的人才储备带来更新商业创意和模式”。

据悉,除了管理岗位之外,月星旗下遍布全国各地的项目还推出一大批基层岗位,为稳就业提供保障。

### 着眼未来转型,提前谋划布局

沈先生上个月参加了月星的面试,应聘的岗位是智慧云开发总监,一轮面试结束,觉得有些悬,“面试官告诉我,这个职位的供求比是1:300,和我一批的面试者不少都是互联网行业里闯荡多年的‘老兵’”。

▼下转第二版

沪上民企对未来发展充满信心,提前谋划走出逆势飞扬「行情」

## 月星集团推200余种职位延揽500多位管理人才

## 360集团项目97天落户普陀的背后

### 全区重点区域建设加速推进,一批优质项目逐一落地

刊第二版

## 我为什么要画“张文宏”?

### ——访肖像作品《华山医院张文宏医生》创作者吴正恭

文化视点

■本报首席记者 范昕

近日,上海市新冠肺炎医疗救治专家组组长张文宏现身中华艺术宫展厅,观看新近揭幕的《召唤——上海市抗击新冠肺炎疫情美术、摄影主题展》时,迅速引发“围观”。展览现场,张文宏邂逅另一个“自己”——一幅粉粉肖像画中的张文宏,两个“张文宏”同框留影,成为经典一幕。

这幅肖像画名为《华山医院张文宏医生》(以下简称《张文宏》),宽47厘米,高59厘米。画中的张文宏,

正是人们熟悉的样子:穿着白大褂,戴着口罩,眉眼间略带倦意,有黑眼圈,却神色坚定,有读者说他的眼神是在传递抗击疫情的信心。这幅作品由油画家吴正恭创作,他是上海交通大学设计学院的老师。

张文宏观展时,吴正恭正在为观众做导赏。两人碰面,吴正恭用上海话和他打招呼,张文宏则笑着:“依画得比我本人的样子好。我一开始认不出来,这帅哥是谁啦?很显然,他看上去比我更加智慧,比我更加坚毅。”张文宏说,画家把他皱皱的白大褂“画得笔挺”了。在现场观众的见证下,吴正恭将画作赠与张文宏,以表达对医护工作者辛勤付出、默默奉

献的感激和敬意。

为什么想到画张文宏?吴正恭向记者坦言,疫情暴发以来,“我们要把病毒画死”等不少从张文宏口中蹦出来的金句,给太多的人们留下深刻印象。

“他在某种程度上,体现了‘上海医生’和‘阿拉上海人’的风格特点——实在、务实、风趣。”吴正恭说,其实此前自己与张文宏素不相识,却对他钦佩已久。“五年前,通过一篇《张文宏:西医也要讲因人而异》的文章,我就关注到了他。当时,他给我留下的印象是思路清爽、说话实在。”前些日子,当疫情袭来,市美协、教委纷纷号召美术工作者、高校

教师用自己擅长的方式做这场战“疫”的表达者,吴正恭深感自己责无旁贷,并且很快便决定,就画张文宏。

平日里,吴正恭最为擅长偏古典风格的写实油画,这样的画创作下来通常需要一个月左右的时间。出于想要快速吐露战“疫”心情,他选择了相对便捷的色粉画来创作张文宏肖像。对他而言,完成这幅画所需的技法不难,难的是高“原始素材”缺乏。“我想尽可能多地搜集张文宏各种动态、角度、表情。这样的照片网上的确不少,但能找到的都是经过压缩的,‘像素’和‘清晰度’都不高。”吴正恭告诉记者,最终画面的原型得益于两张照片的“嫁接”。

▼下转第二版



张文宏近日来到中华艺术宫,应邀参观《召唤——上海市抗击新冠肺炎疫情美术、摄影主题展》,站在画家吴正恭创作的《华山医院张文宏医生》肖像画前,两人合影留念。

本报记者 叶辰亮摄